

最佳导演！进击的奥斯卡

一脚任意球世界波、一次连过两人后的助攻，争冠组首轮过后，最亮眼的人还是奥斯卡。兵强马壮的深圳队，一度对海港造成过威胁，但奥斯卡的存在，很快让一切失去悬念，巴西中场也在同金特罗的PK中占据全面上风。此役过后，奥斯卡在本赛季已经结束的15场联赛中，为海港队贡献了4粒进球和9次助攻，位列助攻榜首位。

本版撰稿 首席记者 刘闻超

南美对决，“小金人”十足真“金”

“金特罗是一名非常有实力的队员，我认为我们需要对他有个专门部署，我自己也十分欣赏他的踢球风格。”赛前被问及有关金特罗的话题，奥斯卡给予了对手很高的评价。从年龄上来看，1993年出生的金特罗要比奥斯卡小2岁，从哥伦比亚来到深圳队后，一度被寄予很高的期望。不过最近，金特罗被传出想要回到河床的绯闻，原因是他不太适应在中国的生活，这一点或许从其略有发福的身形上就能看出。

由于中超不少俱乐部深陷运营困难，导致不少球队的高价外援相继离

队，一定程度上对中超的整体观赏性造成影响。就在两三年前，奥斯卡在中超还拥有众多实力强劲的对手，比如江苏苏宁的拉米雷斯、广州恒大的保利尼奥、北京国安的奥古斯托等，可现如今在很多人眼里，从名气到实力，能够称得上是巴西人对手的，只剩下山东泰山的费莱尼，这还得益于海港和山东泰山两家俱乐部的整体稳定所赐。

回到海港与深圳队这一战，同样是在比赛开始之前，深圳队出席发布会的队长之一布林曾表示，相信金特罗会在比赛中发挥出自己的特点。然而，真正到比赛中，持续闪亮的只有奥

斯卡一人，李申圆的进球源自他在左路和保利尼奥之间心有灵犀的配合，而在随后不久，奥斯卡本人还利用一次定位球机会直接完成破门。慢镜头显示，这是一个不折不扣的“10分角”，张鹭虽然碰到了皮球，却没能阻止进球。

进入到下半场后，奥斯卡的表演还在继续，穆伊在点球点处跟进后的射门得分，正是源自于巴西人在禁区左肋连过两人后送出的传中，这一球彻底将深圳队主帅格拉内罗打服，“我们一度给对手制造了威胁，但奥斯卡决定了比赛。”

三核互补 莱科完成拼图

一个好汉三个帮。对奥斯卡而言，他的身边不乏一群熟悉自己且愿意帮助自己的好队友。

“我们也很希望让他们三人同时出场，看看是否可以达到我们预期中的效果，毫无疑问，他们三人都是技术非常出众的球员……”今年7月，当保利尼奥刚刚加盟海港队时，包括主教练莱科在内，所有人就在期待着三名中场外援的联手一幕。从技术特点上来看，三人各不相同却又可以形成一定互补，穆伊位置感出色，能防守、能传球调度，甚至还有不错的前插意识。保利尼奥小技术出色，能够在小范围内持球突破。至于奥斯卡，在技术和传球能力出色之余，更胜在处理球的合理性上。

如果不是穆伊因为家中亲戚突遭变故导致迟迟无法归队，这样的联手原本应该更早出现。一直到11月初，澳大利亚人返回上海后，莱科才终于有机会亲自调教一下全新的“三核”阵型。出征广州前，海港队曾经在主场热身赛中，试验过穆伊、保利尼奥以及奥斯卡的组合，当时现场观战的一位俱乐部人士也谈到，当三人各自拿球形成互相呼应时，本方球员和防守球员似乎都很难预判到三

人下一步会做些什么。

与深圳队一战中，海港队的第一粒进球就是由保利尼奥和奥斯卡在左肋发起，后者脚后跟做球后，保利尼奥心领神会地跟上，随即突入禁区完整助攻。下半场则轮到穆伊“吃饼”，需要指出的是，当奥斯卡完成抢断并送出助攻时，也只有穆伊跟进包抄到了合适的位置，且身边没有防守球员进行贴身。从场上表现来看，三人尽管真正合练的时间并不长，但已经能够形成一定默契。“优秀的球员，总是可以自己找到彼此。”一位球队人士这样说道。



海港稳定，奥斯卡自然安心

争冠组首轮，海港和山东泰山双双获胜，显示出稳定的实力。尽管目前两队仍有5分的差距，但因为有了奥斯卡在，一切都被认为没到板上钉钉的时候。

相比刚刚伤愈复出的费莱尼，奥斯卡要年轻3岁，并且就加盟中超后的整体表现来看，巴西人的数据始终稳定，抛开球队层面的竞争，在个人层面，奥斯卡无愧于中超第一球星的称号。即便在保利尼奥们仍在中超的那段日子里，奥斯卡的个人表现也未曾落于下风。

过去三个赛季，奥斯卡都是联赛中的助攻王，今年看起来很有可能“连庄”。场上状态稳定的前提，是场下生



活的安稳，这一点同样是其他许多外援所无法比拟的。加盟海港之初，奥斯卡就把家人一同接到了上海，他的妻子非常享受在上海的生活。“上海就和许多欧洲大城市一样，购物便利、生活舒适，我和我的家人都很喜欢这里。”奥斯卡说。近两个赛季中，由于中超采取赛会制形式，许多外援和外教因长时间无法和家人团聚，从而不得不离开。奥斯卡的妻子虽然也会因为见不到丈夫而不高兴，可总体上也能够理解这一切。

家庭生活稳定之余，俱乐部本身的稳定，也令奥斯卡感到安心。就在海港对阵深圳前两天，效力广州队的归化球员艾克森踏上离开中国的航班，

前往巴西休假。艾克森离开的原因很简单：那就是广州队已经无法承担他的工资。在艾克森之前，高拉特已经与广州队解约，洛国富和蒋光太虽然都回到了国内，但暂时没有出战第二阶段比赛的打算。

在艾克森离开之前，奥斯卡曾同他在上海见过一面，当时艾克森的未婚妻也在场，那次聚会被认为是艾克森向奥斯卡的道别。“我感到有些难过，希望各俱乐部可以早日恢复正常。”被问及一些归化球员离开的话题时，奥斯卡这样说道。由此也可以反衬出，身在海港的他，之所以可以在场上安心发挥，离不开俱乐部的稳定保障。

快乐吃饼 李申圆中超处子球

奥斯卡的稳定表现，令海港队场上其他球员一同受益，最典型的一个例子便是李申圆。他在对阵深圳队的比赛中接到保利尼奥助攻，为球队打破僵局，值得一提的是，这还是李申圆个人中超处子球。

“能进球当然很高兴，关键是球队还赢球了。当然，另外有两个机会被我给踢没了……”赛后，李申圆说道。他口中的另两个机会，指的是下半场禁区内两次处理球，一次是奥斯卡斜传后自己没能停稳，另一次则

是停球之后直接起脚射门被对手封堵。“第一下是真的没劲了，第二下我看到了队友，但确实调整不过来，太可惜了。”

尽管如此，但需要看到，作为边翼卫的李申圆，已经越来越有反跑前插的包抄意识，这也是他频频能够出现在得分位置上的原因。对海港队来说，外援出彩的同时，的确需要本土球员更好地把握住机会，这样才能提升球队的整体效率。

今年到目前为止，李申圆在联赛

和足协杯上都有进球和助攻，上个月的足协杯赛中更是连续两场比赛破门，展现了出色的状态。

事实上，在足协杯半决赛最后阶段，李申圆身上还有一些小伤，当时出于保险起见，球队并没有让他在德比战的第二回合中首发。而在周一对阵深圳队前，小李刚刚逐渐从感冒中恢复过来，身体情况尚未达到最佳。“接下去三天一场，等于一个星期三场比赛，需要时时刻刻做好准备，同时注意恢复。”

